

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félvre 6 K, negyedévre 3 K. —
Vidéken 9 K. 4 K. 50.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az utvarban.

Őszinte nyilatkozat a kertészek lakosaihoz.

Jánosi Zoltán ur nyilatkozott és nyilatkozatát egyenesen a kertészek lakosaihoz intézte. Én is ezt teszem, de előre kijelentem, hogy nem azon a darabos hangon, melylyel a nagytisztelt ur élt, mert bár nem vagyok pap, csak egyszerű világi ember, meg tudom válogatni kifejezéseimet. Nem használom tehát azt a szót sem, hogy: „merő valótlanág“, csak azt fogom mondani mindig, hogy „tévedés“. És kimutatom, hogy ő téved és nem én! Am én sem neki mutatom ki ezt, hanem a kertészek lakosainak, mert ha ő befejezte velem a levélváltást, be én is övele. Ugy sem értenék meg egymást többé, mert az ő fülébe más nótát muzsikálnak már.

De a dologra térek. Az itt a kérdés, hogy nekem volt-e igazam, amikor azt állítottam, hogy a városi főügyész ur olyan indítványt tett és a jog- és pénzügyi bizottság erre olyan határozatot hozott, hogy a városi tanács a kertészek szabályozására vonatkozólag egy új szabályrendelet készítésére utasítatik, mely szerint a kertészek lakosai a szabályozási terv folytán utcavonalba eső területeket ingyen tar-

toznak átengedni — avagy Jánosi Zoltánnak, akinek nyilatkozata szerint a főügyész csak azt javasolta, hogy a kertészekben is úgy történjék a kisajátítás, mint a Csapó és Homokkertekben történik és ennél fogva természetesen a jog és pénzügyi bizottság is ezt a javaslatot fogadta volna el?

Két irányban is szerencsém nyílt a magam igazsága és Jánosi ur tévedése mellett bizonyítani. Az egyik: a lapok másnapi tudósítása, a másik magának a bizottság határozatának szövege, amelyet szintén sikerült megszereznem.

Ime, ide iktatom első sorban három napilapnak tudósítását 1912. évi február hó 28-ról, szó szerint:

1. „Debreceni Újság“: „Magoss György azon indítványát, hogy alkottassék szabályzat, mely szerint a kertészek saját költségükön nyissák meg az utcákat és ingyen adják a városnak, Révi Nándor kivételével, aki ezt nem tartja méltányosnak, szintén elfogadták.“

2. Egy másik jság: „Dr. Magoss György: a kertészek szabályozását most kell megcsinálni, a míg a telkek olesők. Mondja ki a bizottság, hogy a kertészek rendezésének költsége az illető kertbirtokosságot terheli. Így volt a Homokkertben is, a melynek utcanyitási költségét a kertész viselte. — Dr. Révi Nándor nem járult ahhoz, hogy a kertészek szabályozását a birtokosság vi elje. Egyenlő bánásmód illeti a város minden lakóját. — A bizottság a kertés-

zekre nézve . . . elfogadta dr. Magoss György indítványát.

3. Egy harmadik ujság: Dr. Magoss György főügyész szerint a város szabályozásnak a beltelkekre szorítása nem helyes, mert most olesón lehet a kertekben még telket szerezni s csak szabályrendelettel kell alkotni, hogy az utcanyitási költségeit a telektulajdonosok tartoznak fizetni.

A „Debreceni F. Újság“ ez indítványra nézve nem hozott tudósítást, a „Debrecen“ pedig a költségek részbeni megtérítését említi, a miről egyáltalán nem volt szó; marad tehát eszközül az igazság kihamarozására a fent idézett három lap tudósítása.

Lássuk most már magának a hozott bizottsági határozatnak szövegét a melyet Jánosi Zoltán megszavazott, én nem! Ez így szól:

„Hivassék fel a városi tanács, hogy a kertészek szabályozására a lehető leg-rövidebb idő alatt terjesszen be oly értelmű szabályrendelet tervezetet, a mely szerint a kertészek szabályozási költségei az érdekelte telektulajdonosok által lesznek viselendők. Szórol-szóra így!

Ezekben tehát egy betű sincs a Homok és Csapó kertekben eddig történt szabályozásokra vonatkozó külön szabályokról, a melyekről Jánosi Zoltán beszél. Említettett ugyan a bizottság ülésén a Homokkerti Szabó Kálmán utca kinyitása is, de ez egészen más káposzta. Itt maguk a kertészi birtokosok kérték a szóban forgó utca kiszélesítését, még pedig a szabályozási terv életbe léptetése előtt és önkényű ajánlották meg erre a költségek felét. A vásár megkötése a telkekre ugyancsak a szabályrendelet életbe léptetése előtt és az akkor még normális árak

A viharzó . . .

A viharzó, nagy szenvedélyek
Lelkemből már kihaltak régen,
Már csak a rózsás multnak élek
Rám boruló szelid emlékek
Visszamosolygó derűjében.

Föllobban még a régi érzés.
De csak egy röpke pillanatra.
Két szem tekint rám álmódóan
S ez a tekintet ócska tollam
Megremegő kezembe adja.

De csak egy csábos pillanatra . . .
S letésem to lam-csendesedve.
Ki néha az eszembe jut még.
Akiről még dalolni tudnék.
El van az is mélyen temetve.

Farkas Imre.

Anyák.

Midőn a délvidéki nap enyhe melegében a sétányon a két pár összetalálkozott. Neves Pierre, anyja karjára támaszkodva és Revil Lucienne, kit ugyancsak anyja támogatott, egyformán résztvevő tekintetet vetettek egymásra.

— Szegény kicsike — gondoló Pierre — milyen szép!
— Szegény fiu! — sóhajtá Lucienne.

S a két anya is egyforma résztvevő rokonszenvvel nézte egymást.

Ugy érezték, mintha már régen ismernék egymást, a közös fájdalom egymás mellé vezette őket s csakhamar beszédbe is elegyedtek . . .

— Régen szenved a leánya? — kérde Nevesné.

Revilné hasonló érdeklődéssel kérdezősködött Pierre felől.

Mindkettőjük szomorú szemében ott csillogott a remény. Pedig szívük mélyében ott érezték e remény hiu voltát. Ha a nap-sugaras nyár meg is hozta az enyhülést drága betegeinknek, már ott leselkedik a csunya, veszedelmes ősz, mint a karvaly a galambok felett. S egyszerre fordultak gyermekeik felé, hogy pillanatot se veszítsenek látásukból. Ki tudja, meddig láthatják őket . . .

Pedig mintha Pierre sápadt arcát az öröm csillogná be s Lucienne szeméit is nem a láz, hanem a boldogság fénye teszi ragyogóvá.

Közel laktak egymáshoz és most már szüntelen együtt voltak. Az anyai karok támasztatást visszautasították. Pierre felajánlotta a karját s a pehelykönnyű Lucienne elfogadta. Egemást támogatták. A szomorú anyák előtt egy boldog jegyesség látománya lebe-

gett . . . s a levegőben a szerelem sejtelmé rezgett . . .

A szerelemé! . . . Milyen édes és fájdalmas gondolat . . .

A két anya kiöntötte szívét egymás előtt. Elmondták életük szenvedéseit, özvegyességük történetét . . . És reszketve, de mégis boldogan látták a szerelem ébredését azoknak az arcán, akiknek nem szabad szeretniük, félve és mégis boldogan, hogy szomorú ifjú és rövid életüket beragyoghajta kissé az öröm . . .

Dédelgették, istápolták ez ébredő érzéseket, gyöngéd, finom, szerető anyai lelkük egész melegével . . .

Ők maguk soha sem érezték a szerelmet. S mintha ők is csak most eszmélnének az élet szépségeire. A zene hangjai, a virágok illata, a tenger zugása, a távoli hegyek ködös ormai, minden szerelmet lehelt.

Élni, szeretni!

— Egybekelünk, Lucienne!

— Igen, ha meggyógyultunk!

S két aggódó, szomorú anyai arc tekintett egymásra. Eljő-e ez a nap? Elérik-e, amire vágyanak . . .

S míg a halálhoz vezető út rózsákkal szegélyezve mosolygott gyermekeik elé, mintha kétségbeesett lelkükben elhalt volna a

Nagvobbitás és átalakítás miatt

az összes raktáron levő árukat **teljesen beszerzési áron árusítom.**

el kedvező alkalom március 5-ig marad érvényben. Budapesti Csipkeárnyékház fiókja Sas-u. 4.

szerint történt négyzögölenként 6 koronájával, a melyből tehát 3 koronát a város fizetett. Ezt azonban nem lehet az általános szabályzásnál praecedensnek venni, mert az minden előző szokást és szabályrendeletet megszüntetett és mert a kisajátítási törvény értelmében e városnak minden lakosa — lakják bár a belsőségi utcákban, vagy a kertészekben — egyenlő elbánásban részesítendő.

A felhozott egy esetből tehát nem lehet állandó szokásra következtetni, még kevésbé lehet pedig arra következtetni, hogy a két kertségre: a Homok- és Csapó-kertekre vonatkozó 1893. évi szabályrendelet még hatályban volna. Aki ezt a szabályrendeletet ismeri, tudja, hogy husz évvel ezelőtt abból az alkalmából alkották, amely alkalommal a város először ismerte el a két kertség lakóinak a kertekben való lakhatás iránti jogsultságát és a t is tudja, hogy a szóban forgó szabályrendelet 2. §-a szerint bizonyos alap is létesített az azokból az összegekből, amelyeket a kertlakók a közterületből saját telkükhöz csatolt területekért fizettek, valamint azt is tudja, hogy a szükségessé vált utcák kinyitása ebből az alapból fedeztetett s amennyiben nem tellett, a kisajátítás költségeit a kertlakók tartoztak pótolni. De most már az új szabályozási tervvel s az ezt életbeléptető közgyűlési határozattal úgy a régi szabályrendeletnek érvénye, mint a kisajátítási alap megszünt s helyükbe az általános kisajátítási jog lépett, amely szerint a kisajátítandó területeket a város belsőségeinek minden részében és így a belsőséghez tartozó kertészekben is magának a városnak kell megváltania. Nincs tehát ma már semmi különbség a két kertség és a város többi része közötti bánásmódban, ezt jól tudják a kertség lakosai is és így fel tudják fogni annak a nyilatkozatnak értékét is, amely azt mondja, hogy egy olyan szabályrendelet készítését célozták, melynek folytán az összes kertségek a Homok- és Csapó-kertekkel szemben eddig követett bánásmódban részesülének.

Szűrjük le ezeket a valóságot! Én nem vagyok süket, de nem süketek a felsorolt lapok tudósítói sem és legkevésbé az a tanácsjegyző, a ki a jog- és pénzügyi bizottsági ülés jegyzőkönyvét vezette. És így én azt is tudom, hogy mit nem szavaztam meg, de Jánosi Zoltán nem tudja, hogy

morál iránti érzékük. Egymás gyermekét imádták a boldogságért, melyet az övének nyújtott s bár nem merték kiejteni: Szeressék hát egymást! — ez volt a titkos gondolatuk.

Egy villába költöztek s a villa kertje Édenkert volt a fiatalok számára. Sápadt arcuk, nagy sugaras szemük beragyogta a menyéi boldogság... s mintha a szerelem csodákat művelne, erőseknek érezték magukat, a vérük pezsgett, új életre keltek...

S egymás melletti szobáikban a csodás nyári éjszakák a nász éjszakái voltak... Megszépültek, arcuk rózsásra vált s az anyák csodában kezdtek hinni és kételkedni az orvosok szavában...

De végére hajlott a nyár s rózsáival a betegek arcáról is lehervadtak a rózsák... Beköszöntött az ősz... és letörte őket a halál, ugyanegy éjszaka... Az orvosok szomorú jóslata valóra vált.

Egy sirba fektették őket. S az anyák könnytől fátyolos tekintetét egy boldog emlék fájdalmasan felcsillogtatta. Hiszen gyermekük élete ugyszólván egy apoteozisban végződött, megismerték a szerelmet, amelynek nem volt holnapja és éppen ezért halhatatlannak, örökkévalónak tetszett.

Jean Reibrach.

mit szavazott meg. Én visszautasítottam azt az indítványt, mely a kisajátítási költséget egészben a kertségi lakosságra rója, holott a belvárosi utcákon mindenki magától a várostól kapja meg a teljes vételárát, úgy, hogy ez a vételár csak kis részben térül meg a szomszédos telektulajdonosok zsebéből — Jánosi Zoltán nem utasította vissza. Ez — mint már csütörtöki cikkemben elmondottam — nem csupán jogtalan, hanem igazságtalan is a kertekben lakó szegényebb emberekkel szemben. És az teljesen mindegy, hogy miképen fizetnék az utcanyitások költségeit e szegény emberek, egyenként, avagy összesen, a gyakorlat fogná majd megmutatni az alkalmazás módját, akár úgy következik az be, a mint megírtam, akár nem úgy; itt a lényeg a fő és a lényeg az, hogy az összes kisajátítási költséget, a mi egy az ingyenes átbocsátással, a kertségi lakosok tartoznának a jog és pénzügyi bizottság elfogadott határozatának célzata szerint fizetni.

De nem magyarázok tovább. Anak úgy is hiába magyaráznék, a ki a helyett, hogy beismerné, hogy tévedett, tagad, a kertség lakosainak pedig nem kell tovább magyaráznom, hiszen egytől-egyig értelmes emberek. A gonosz célu szabályrendelet még nincs meg, de nem is lesz meg soha, mert a törvényt szabályrendelettel sérelmezni nem lehet. Ha pedig a tanács mégis előterjesztene egy annak megalkotására vonatkozó tervezetet, akkor ha Isten élte, én is ott leszek. És ott lesz — elhiszem — Jánosi Zoltán is és velem fog szavazni a heterjesztett javaslat ellen. Mert akkor már kénytelen lesz beismerni, hogy tévedett és felismeri azt a bűnt, a melyet a kertségek lakói ellen követne el, ha a jog és pénzügyi bizottság javaslatával tervbe vett intézkedést megszavazná. Vannak emberek, akik későn jönnek rá, hogy tévedtek. Ő is azok közé tartozik.

Ami pedig azt illeti, hogy én mindenkitől izolálva vagyok és így tőle is, ez iránt legyen nyugodt a kertségek derék lakossága. Jó helyen vagyok én a magam helyén egyedül is és biztosíthatok mindenkit a felől, hogy nem csupán a város közönsége, hanem a bizottsági tagok többsége is velem érez és a döntő pillanatban — ha nem is mellém — de igazságaim mellé fog állani! Én nem igénylek magamnak vezető szerepet, vagyok és maradok a mi voltam, a közönség érdekeinek szerény közkatona! Nem is beszélek olyan magas tónusból, mint Jánosi ur, de az én szavaim tónusát mindig az én igazságom adja meg. Nem is hivatkozom nagy-súlyu bizottsági tagokra, akik többnyire azért nagy súlyuak, mert már jóllaktak. Nem is kell az én munkáért nekem semmi, mert én azt, bármily nagy és nehéz, kötelességérzetből végzem már több mint három év óta, a

közgyűlésekben is, a sajtóban is, éjjel is, nappal is. És folytatni fogom ezután is, bármit tegyenek ellenem az én ellenségeim — a kik egyben a közérdek ellenségei is — holmi jutalomért. Engem nem lehet megtántorítani, még kevésbé letörni. Mert én a legszebb bérért harcolok: a közönség szeretetéért és jól tudom, hogy ott vagyok már a közönség szívében, ahonnan sem a varangyok kurutyolása, sem egy jámbor pap szelid imája sem űzhet ki többé, hogy megakadályozzon kitűzött célom elérésében. És mert azt részben el is értem, — hiszen most már a súlyos bizottsági tagok is többnyire azt akarják, amit én akarok s nem csinálják azt, amit én nem akarok, — teljesen meg vagyok magammal elégedve. s nyugodtan haladok tovább azzal a jó kívánsággal, hogy éljenek az én ellenségeim, ha nekik úgy tetszik, de ne pusztuljunk el mi sem!

Dr. Révi Nándor.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1912. márc. 1.

Návay elnök nyitotta meg a mai ülést háromnegyed 11-kor. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után az elnök jelenti, hogy Benedek János sürgős interpellációra kért engedélyt a betiltott szocialdemokrata felvonulás tárgyában. Az engedély megadott.

Batthyány Tivadar gróf: Megcáfolja a lapokban és a képviselőházban hangoztatott hírt, hogy ő Bécsben járt a trónörökös katonai irodájában. Ezt a híresztelést kerek visszautasítja. Hogy ő Bécsbe szokott járni, ahhoz senkinek semmi köze.

Polónyi Géza személyes megtámadás címén szólal fel. A tegnapi ülésen Farkas Pál azt kiáltotta közbe beszédek: Így parancsolják ezt a jezsuiták? Kijelenti, hogy neki nem parancsolnak a jezsuiták, de különben sem ismer jezsuitákat.

Návay elnök jelenti, hogy Vertán Endre több heti szabadságot kért. Kérde a Házat, megadja-e a szabadságot?

Felkiáltások (jobbról): Megadjuk! (balról) nem adjuk meg!

Eitner Zsigmond kéri a Házat, hogy utasítsák el Vertán Endre szabadságkérését.

Návay: A benyújtott indítványra a házszabályok értelmében elrendeli a névszerinti szavazást. Ismerteti a tegnapi megállapított napirendet, mely ellen kifogásokat tesz.

Polónyi Géza: A joggyakorlat szerint kéri, hogy a napi bejelentések önállóan intéztessenek el és felhívja az elnököt, hogy rendelje el a névszerinti szavazást.

Návay, mielőtt a kérést teljesítené, megállapítja, hogy a jövő ülés napirendje tévesen lett megállapítva.

Beöthy Pál kijelenti, hogy a benyújtott indítványok napirend előtt intéztessenek el.

Batthyány Tivadar gróf ismerteti a napirend megállapítását, melyet az alelnök tegnap az ő indítványa értelmében elfogadott.

Justh Gyula beszélt ezután hosszasan a napirend megállapításához. A házszabályok szigorú betartását kéri és javasolja, hogy a tegnapi félbemaradt napirend előtti vita a mai napon folytatódjék.

Návay fejtegeti, hogy ő a házszabá-

A legújabb tavaszi kosztümök és ruhák készülnek Várady József

elsőrendű műtermében
Kossuth-utca 222.

lyokat helyesen alkalmazza. Azsal pedig, hogy az elnöki előterjesztéseket elsőnek terjeszti elő, csupán az eddigi gyakorlat szerint jár el, mert azt nem írja elő a házszabály, hogy mit kell elsőnek előterjeszteni.

Holló Lajos helyesnek tartja Beóthy alelnök eljárását, a ki tegnap a napirend megállapításánál a házszabályokhoz alkalmazkodott. A tegnap félbemaradt napirend előtti vitát ma folytatni kell. Ezt a házszabály parancsolja s ehhez az elnöknek is alkalmazkodni kell. Előbb jön tehát a tegnapi félbemaradt napirend előtti vita, aztán a mai elnöki előterjesztés s végül a mai napirend megállapítása.

Návay újból kéri a Házat, hogy megadja-e Vertán Endrének a szabadságot?

Felkiáltások: Megadjuk! Nem adjuk meg!

Návay erre elrendeli a névszerinti szavazást. (Óriási éljenzés a baloldalon.)

Návay Lajos elnök indítványozza, hogy a holnapi napirend első pontjaként a házszabályvita, második pontjaként a véderő-reform szerepeljen.

Antal Géza munkapárti ellenindítványt tesz, hogy a véderőreform legyen az első. Nagy kavarodás támad erre az ellenzék soraiban.

Többen felszólalnak, majd azután az elnök elrendeli a szavazást, mely a nagy zajban rendetlenül folyik le. Erre új szavazást tűz ki az elnök, mire a Justh-párt elhagyja a termet.

Benedek János sürgős interpellációt jelentett be a szocialista tüntetés betiltása miatt. De ez tárgyalanná vált s így el is maradt. Ezzel az ülés véget ért.

Egyház és iskola.

Tiszteletteljes kérelem. A legközelebbi napokban Isten segítségével megépülő árpádi református templomunk orgonájára, harangjára és órájára már eddig is szépen adakoztak egyházunk egyes hívei. De mert a jeleztem célokra szükséges összegnek még sok hiya van: mély tisztelettel kérem fel ezen az uton is református testvéreimet, hogy kegyes adományait minél többen és minél előbb hozzám juttatni méltóztassanak. A templomok a múlt idő rohanó hullámai közt az örökkévalóság világító tornyai az Isten dicsőségére és a mi boldogságunkra! Debrecen, 1912. évi március hó 1-én. Dicsőfi József Széchenyi-u. 4. sz.

Vármegye.

A nagylegények. Barna Antal és Barna György hajdudorogi lakosok alaposan felöntötték a garatra. Annyira, hogy már a korcsmáros sem adott nekik italt, sőt becsukta orruk előtt az ajtót. Ez persze sehogy sem tetszett az atyafiaknak, sőt éktelen lármat, dörömbölést is csaptak. A csendőrorjárat éppen arra vonult el s távozásra szólította fel őket. A két Barna azonban nem engedelmeskedett, sőt még a csendőroket is szidták és bántalmazni is akarták. Ezek azonban kurtán-furcsán ebántak velük: megbilincseltek és bekisérték őket. Csak másnap bocsátották szabadon a nagylegényeket, akik ellen hatóság elleni erőszak miatt megtették a feljelentést a debreceni kir. ügyészségnél.

vilamos bérletjegyhez
szükséges

fényképek

a legszebben és legolcsóbban

Burg Izsó műtermében Kossuth-u. 21. készünek. 813

Betörés a korcsmába.

Kifosztották a pénzszekrényt.

Hajdudorogon betörés történt a múlt napokban. Egy korcsmába hatoltak be a tettesek s az ott található pénzt el is vitték.

Fülep Arthur az üzlet tulajdonosa s a 427. házszám alatt van az italmérése. Elég jömeneteli hely s a betörők nem rosszul számítottak, amikor tekintélyesebb summa napi bevételt sejtettek ott.

Éjszaka 12 és 1 óra között hatoltak be a korcsmába. Nem sokkal a zárás után. Előbb az utca felőli bejárat védő rollóját feszítették fel. Vésdökkel, ráspolyokkal dolgoztak. Álkules nem volt náluk.

Mikor az ivóba bejutottak, egyenesen a pénzszekrényre vetették magukat, amelyet nem volt nehéz felfedezni. Ott állott az egyik sarokban.

Ennek a zárát leverték s tartalmát, mintegy 165 koronát magukhoz véve, kerekét oldottak. Bűnjelet nem hagytak hátra s nem is látta őket senki sem. Csak reggel, nyitáskor vették észre tettüket.

A károsult nyomban értesítette a csendőrséget, amely megindította a nyomozást. Azonban a feladata rendkívül nehéz, mert egyáltalában semmiféle fonál nincs a kezében. Annyi bizonyos, hogy a tettesek nagyon ismerősek lehetnek a helyzettel.

Szezon.

Farsangi naptár.

Március 3. Kereskedő Ifjak Társulatának táncestélye a Bikában.

Március 9. Posta altisztek és szolgák bálja a Bikában.

Március 10. Gyermek-délután a Bikában.

Március 11. A debreceni zeneszerek betegsegélyző egyesületének táncvigalma a Bika-szálloda dísztermében.

Tanári hangverseny a konzervatóriumban.

A debreceni zenekonzervatórium tegnap délután rendezte az idén negyedik házihangversenyét, amelynek sikere P. Nagy Zoltán zeneintézetének legnagyobb dicsérete. Két művész-professor: Grósz Ernő zongoraművész és Haják Károly hegedűművész ragadtatták el mesteri játékkal a konzervatórium termet zsufozásig megtöltő, igen előkelő közönséget.

A Háber-Grósz nagyszabású művészi hangverseny előtt (március 12-én a Bikában) ezuttal ismételt alkalma volt meggyőződni az összegyűlt intim és distingvált közönségnek, hogy Grósz Ernő zongoraművész ur hatalmas, kiforrott művészete olyan, amelynek élvezetével nem lehet eléggé betelni. Bámulatos technikai készségét és játékanak precizitását csak az a belső lelki nagyság mulja felül, amely kisugárzik és megkapja a hallgatót az egyes művek interpretálásánál. Scarlatti-Taussig, Schubert, Grieg és Chopin legkiválóbb alkotásai szerepeltek műsorán, amelynek minden egyes száma a legnagyobb elragadtatás érzését váltotta ki. S ha most hozzátesszük, hogy a művész tegnapi hangversenye csak bevétel volt a március 12-diki művészhangversenynek, akkor elképzelhető, hogy milyen mesés mesteri produkcióját fogjuk ott élvezhetni.

Haják Károly hegedűművész zseniális képességei szintén a legnagyobb hatást keltették. A fiatal művész Goldmark, Godard, Padre G. hartini és Grieg concert számaiból a legbonyolultabb kompozíciókat választotta ki és feladatát brilliánsul oldotta meg.

Az exclusiv társaság igazi lelkesedéssel tapsolt a kiváló és nagyrabecsült művészeknek. (—ély.)

Ref. tanítók délutánja. Hirt adtunk már arról, hogy a „ref. tanítók délutánja” ma délután 5 órakor lesz a Royal dísztermében. Az a nagy gondosság mellyel a

műsor össze van állítva, biztosítja a sikert. A jegyeket, melyeket a tanítók árusítottak, valósággal kapkodták Debrecen társadalmának intelligens elemei. Természetes is ez. Olyan műsor, mely szórakoztatás tekintetében felülmulta volna a mai „tanítói délután” műsorát, alig-alig volt mostanában. Szilassy Etelka, Papp Gusztávné, Szombathy Mariska urnök, Janosi Zoltán, dr. Kovács Gábor, Kassai Károly, Juhász János, Farkas Miklós urak nevei mind olyanok, melyek a biztos siker varázsával hatnak. S ha még hozzá vesszük, hogy Magyar Imre és fia zenekarának játékában is gyönyörködhetik a közönség, joggal tehetjük fel, hogy e „tanítói délután” résztvevők teljes meglepedéssel fognak távozni e mindenképen hasznosan és kellemesen eltöltött délutánról. Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók a délutáni pénztárnál.

Gyermek-délután a Bikában március 10-én lesz fényes műsorral megtartva. Közreműködnek: Ferenczy Mata, Kondor Ibolyka, F. Lányi Irma és Werner Sári. Jegyek már kiválthatók Antalfynál, Szent Anna-utca 13. Telefon 612.

A debreceni kereskedő ifjak társulata március hó 3-án, vasárnap saját könyvtára javára az Arany-Bika-szálló dísztermében zártkörű táncestélyt rendez. A kereskedő ifjak társulata nevében: Kontsek Kornél elnök, Winkler Márton alelnök, Barra Gyula titkár. Kezdeté este 9 órakor. Jegyek csakis a meghívó előmutatása mellett: Aszmann Ferenc, Benyáts Emil, Kontsek Kornél, Mentze Henrik, Szabó Lajos Fiai urak üzletében és este a pénztárnál, páholy jegyek csakis Zádor Lajos utóda: Molnár Ferenc ur üzletében válthatók. Személy-jegy 3 korona. Család-jegy 8 korona. Páholy-jegy 10 korona. Vigalmi bizottság: Mentze Henrik rendezőbizottsági elnök, Erdélyi István alelnök, P. Nagy Árpád pénztárnok, Szűcs Gusztáv jegyző, Kubinyi Béla ellenőr, Riskó Rezső biz. jegyző.

Táncvizsga. Március hó 6-án, szerdán tartja Alföldy Károly az „Arany Bika”-szálloda dísztermében, Magyar Imre és fia zenekara közreműködésével tanítványai táncvizsgáját. Belépti-díj: Személyenként 2 K, páholy-jegy 2 K. Páholyba menőknek személyjeggyel is el kell látni magukat. Jegyek előre válthatók: Csáthy Ferenc könyvkereskedésében és este a pénztárnál. Kezdeté este 7 órakor. Hét órától kilencig tanítványaival bemutatja tanítása eredményét, ez alkalmat nyújt arra, hogy a szülők működése sikeréről meggyőződést szerezhessenek. Kilenc órakor kezdődik a vizsgát követő szokásos táncmulatság, melyen a vendégek is részt vehetnek.

A Debreceni Társadalomtudományi Kör március 9-ikén, este 6 órakor felolvasó ülést tart a Kereskedő Társulat dísztermében, melynek tárgya Rácz Lajos dr.: „A munkához való jog továbbfejlesztése” című előadása.

Toalettek bármely alkalomra elegáns kivitelben készülnek Piltzer angol és francia női divat termében, Széchenyi-u. 11.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon arany érmmel és oklevellel.

Csuz, Kőszvény, reuma
ellen legjobb háziázer a híres



Király-Balzsam!

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzsléssel a fájdalmakat teljesen megszünteti. 876-1.

Fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 kor. Teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossuth-utca 8. színház mellett

Városháza.

Jóváhagyás. A belügyminiszter leiratban értesítette a várost, hogy a „Mekor chajim” (életforrás) nevű, felekezeti alapon alakított, debreceni egyesület alapszabályait jóváhagyta.

Nincs igazság, se méltányosság? Már említést tettünk róla, hogy a régi belvárossal teljesen összeépült Patay-telep lakosai folyamodtak a városi tanácshoz, hogy a telep főtűját képező Hadházi-ut főcsatornájába bekapcsolassák a Patay-utca is, melynek csatornázása azért is égetően szükséges, mert az utca olyan tó, hogy ott csak tutajon vagy csolnokon lehet közlekedni. A tanács azonban csak úgy hajlandó a csatornát elkészíteni, ha az utca háztulajdonosai viselik a csatornázás költségeit. A határozat ellen a lakosok felebbezni fognak, mert az már igazán igazságtalan és méltánytalanság lenne, hogy ők fizessék meg a közcsatorna költségeit is és a tetejébe még csatornadíjat is fizessenek! Bezzeg a sokkal távolabb eső „kertváros” név alatt ösmert parcellázási vállalattal szemben nem volt ilyen rideg a városi tanács és a közgyűlés.

Bizalmasan! A város közlélmzési bizottsága pénteken délelőtti 10 órakor tartotta első ülését Kovács József polgármester elnöke alatt. Az ülés bizalmas jellegű volt és mindvégig az is maradt, sőt még értesítést se adtak ki a lapoknak.

Az elszámolás. A jog- és pénzügyi bizottságnak a nagykölcsonról való leszámolás felülvizsgálatára kiküldött albizottsága bevégezte munkálatait. Az elszámolást számszerűleg helyesnek találták, csupán dr. Révi Nándor kifogásolta, hogy a nyomdával a felszerelésekre kapott 50,000 korona előleget nem fizette vissza a házipénztárnak, holott a vállalat jutalékot ad, ellenben a város kénytelen kamatot fizetni a nyomda kamatmentes kölcsöne után. Az albizottság a kölcsönlejárati rendben találta.

Bizalommal
Szabó Miklós kész férfi és gyermek ruha nagyruházában Debrecen
Piac-utca 19. szám.

Alföldi takarék-kal szombon.
 vásárolhatunk, ahol az összes összes tavaszi
férfi és gyermekruha újdon-ságok mármegérkeztek
A legolcsóbb sznbott árak minden darabon láthatók, tehát tulkövetelés ki-zárva. — Külön mérték utáni uriszabóság, nagy szövetraktárral. Öltönyök és fel-öltők, méret utá-már 50 koronától 100 koronáig rendelhetők! Kivánatra szabásomat házhoz küldöm. 464
 Helyi és megve-
 telefon 10-64



Premieren a Bonbonniereben.

*

A Bonbonniere, Debrecennek ez az első állandó mulatója, természetesen küzd még az uttörés nehézségeivel, de feltétlenül konstataálnunk kell, hogy mind jobban és jobban beilleszkedik a mulató, szórakozni vágyó Debrecen életébe. Ez az újszerű vállalkozás mindinkább és inkább meghódítja a közönséget, a melynek már annyira megszokott lett a Bonbonniere, mint a színház.

Az új műsor, amellyel tegnap este március első felét megnyitották, igazán kielégíti a legfokozottabb igényeket is. A Bonbonnierenek talán még nem volt olyan sikere, mint amilyen előtt most kétségtelenül áll.

Szilassy Etelka igazgatónő szerencsésében nem is állíthatta volna össze a különféle attrakciók sorozatát. Három komikus verseng azért, hogy minél jobban behízelegje magát a publikum kegyeibe. Csupa friss kuplét, temérdek új mókát halmoznak fel. Egyik bővebben ontja a humort, mint a másik.

Sláger szám van, nem egy. Például két bájos gyermek, a kilenc éves xilofon és tubafon művészek. Művészek. Igen azok a korukhoz képest. Tessék meghallgatni, hogy játszik ezen a rendkívül kellemes hangszerezen a Tell Vilmos opera csodás részletét. Minden tülzázás nélkül: ritka élvezet. Kapnak is tapsot bőven.

Meg kell emlékeznünk Bella Marion énekesnőről, akihez hasonlóan szép hangu színésznőt nem minden színpadon láthatunk. Kristálytisza intonációja, leheletszerűen finom árnyalása csakugyan meglepő.

A pompás műsor klouja: két zenebohóc, amilyen még nem volt Debrecenben. Bámulatos, hogy mit produkálnak! Ezt leírni nem lehet, egyszerűen meg kell nézni és bizonyosan el lesz ragadtatva mindenki.

Ezzel a premierrel új korszaka következett be a Bonbonniereben. Ennyi lelkes munka, ilyen nemes ambíció mindenestre jutalmat fog találni abban a nagy népszerűségben, amely Szilassy Etel művészi vállalkozását még az eddig tapasztalt pártfogásnál is nagyobb mértékben fogja körülvenni.

Színház.

Ma, szombaton, márc. 2-án színpadra kerül:

Leányvásár.

Operett 3 felv.

(Szünet.)

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: Csikós, népszínmű.

Este: Leányvásár, operett. (Szünet.)

Ma, szombaton délután 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 6-ig félhelyáru gyermek előadás lesz az alábbi új műsorral. Az Uranus félhelyáru gyermek előadásainak műsora csupán gyermekeknek való; oktató, kellemesen szórakoztató és rendkívül mulattató képekből vannak összeállítva, tehát speciális gyermek műsor! Nincs bennük rémdráma, szerelmi történet stb. Ezért kedvelik is ezeket az előadásokat a szülők és gyermekek egyaránt s ezért oly látogatott. A műsor a következő:

1. Téli tájképek. (Tanulságos természeti felvétel.) — 2. A telefon ellenségei. (Humoros jelenetek.) — 3. A kettős nyújtón. (Artista mutatvány. Színes kép.) — 4. Ólomkatonák Marokkóban. (Humoros.) — 5. Az állatok barátnője. (Komikus.) — 6. Az elbűvölt ház. (Rendkívül mulatságos.) — 7. Little Jancsi és puskája. (Nevettető.) — 8. Az arany tulipán. (Legenda. Színes kép.) — 9. Lottika legújabb csinyjei. (Rendkívül mulattató). Hely-árak: Páholyülés 60 fillér, zártszék 45 fillér, I. hely 35 fillér, II. hely 25 fillér, III. hely 20 fillér mindenkinek. Az Uranus gyermek előadására jegyek már a mai naptól kezdve előre válthatók.

Fényes sikere volt a Bonbonniere márciusi új műsorának. Csupa elsőrendű számból áll a műsor. Kiemelendők Brothers, Benedetto exc ntrikusok, kik bámulatosan ügyes emberek. Les Karabin akrobatikus táncoktól végtelen ügyes táncos pár s óriási sikerük volt. A 9 éves Görlitz ikertestvérek kitünő zenészek. Nagyon bájos jelenség, mikor a fiu a zongorához ül s nővérét kíséri. Bella Marion elsőrendű koncert énekesnőnek szintén nagy sikere volt. Edith Walden nagyon jó táncosnő. Geiger Irma ügyes táncosnő s jó énekesnő. Szóval nagy sikere volt nem csak az új tagoknak, hanem Zsoltoványi, Radó és Ujváry komikusoknak, kik új kuplékkal kedveskedtek a közönségnek. Vasárnap délután 4 órakor családi népelelőadás, melyen az egész új műsor részt vesz. Páholyülés I K, a többi hely 60 fillér.

Az Uranus mai, új műsora. 1. Téli tájképek. (Természeti felvétel.) — 2. A telefon ellenségei. (Humoros történet.) — 3. 1X1=3. Amerikai (Witagraph) vigjáték. — 4. Betörő a saját házában. (Kitünő humoros történet.) — 5. Takarodó. (Egy színész megható tragédiája, 3 felvonásban. (Szenzációs újdonság.) Előadások kezdete — amennyiben egy előadás két óra hosszat tart — este 6, 8 és az utolsó 10 órakor. Rendes hely-árak. Bérlet és tisztviselő jegyek minden előadásra, kedvezményesáru trafik jegyek csak a 6 órás előadásnál érvényesek. Holnap, vasárnap ugyanez a műsor utoljára látható.

Nyolc éves öngyilkos. A halálos játék.

A szeszélyes véletlen öngyilkossá tett egy szegény kis nyolc éves paraszt fiút. Nem tudatos elhatározással kereste a halált, aminthogy ezt feltenni sem lehet, csupán gyermekes játéka vált végzetessé.

Künn, a város határában, a Bánk erdő szélén egyszerű napszámos ember, erdőtelepítő Márton Imre. A saját maga által összetákolat kunyhócskában lakik a feleségével s nyolc éves Imre nevű fiával. Még ő tartja az anyósát is, aki 69 éves öreg, magával is tehetetlen asszony. Járnai sem tud már, egész nap csak az ágyat nyomja vagy pedig egy széken ül nagy csöndesen.

Szerdán Márton Imre, meg a neje bejöttek a városba, ahol valami dolguk akad. Otthon csak a gyerek maradt a nagyanyjával.

Az Imre fürge, eleven fiu volt s mindig babrált valamivel. Most is zsineret kötött át az ajtófélfán, amely azonban a nyakára hurkolódott. Lehet, hogy maga tette reá, elég az hozzá, hogy a zsiner rászorult a nyakára s megfojtotta.

KONCZ fest és vegyileg tisztít mindennemű ruhát valamint csipke és szövet-üggönyöket kifogástalanul.

Debrecen
 Gyár és főüzlet: Arany János-utca 11.
 Fiók üzlet: Bathányi-utca
 Telefon 728.

A szülei, mikor hazaértek, még mindig a zsinagon csüngve találták, de a teste már ki volt hülve, az arca eltorzulva. Az esetről értesítették a csendőrséget, amely a hullát beszállította a kórházba, jelentését pedig tegnap megtette a debreceni kir. ügyészségnek.

A Debreceni

Butorkészítő Asztalosok Árucarnok Szövetkezete

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja
Hunyadi utca 17—19 sz.

Ajánlja butorait, minden társadalmi osztály részére, legegyszerűbből a legdiszesebb kivitelig. Butoraink stilszerű művészek által tervezett és szakbíró bizottság által felülbírált saját készítményű butorokból áll, jótállás mellett. Szabad megtekintés vételkényszer nélkül. Figyelmes kiszolgálás! Telefon 968. Szolid árak. Kedvező fizetési feltételek. Központi közlés alatti levél Tolnai gárámányú szövegnek válaszként választhatók. 795

Ujdonságok.

*** Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán segéd-lelkész, a Kistemplomban Demeter Gyula segéd-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Megyeres Béla budapesti ifj. egyt. titkár, az Ispótyai templomban Polgár Gyula segéd-lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapókeri imaházban Kovács János vallás-oktató-lelkész, a Homokkeri imaházban Boér Károly vallás-oktató-lelkész; a Kistemplomban délelőtt 11 órakor Szele György lelkész prédikál.

*** A választóliga** elnöksége kéri a tisztelt tagtársakat, hogy a március hó 4-iki népgyűlésen, a Margit-fürdő nagytermében, Munkás-otthon, délelőtt fél tíz órakor minél nagyobb számmal megjelenni sziveskedjenek. Együttal fölkeri a választmányt is, hogy teljes számmal jelenjen meg. Az elnökség.

*** Jézus szenvedésének bemutatása a kath. népszövetségben.** A katolikus népszövetség a nagybójt hangulatnak megfelelően holnap délután fél 6 órakor Jézus szenvedésének történetét mutatja be. A gyönyörű képek a világhírű oberammergaui passiójátékából valók s a magyarázatot szintén hivatott személy fogja adni. Ezenfelül jó és rossz olvasmányok hatásáról is lesz előadás. Hogy a főgimnáziumi tornaterem az előadásra elég nagy legyen, a délután folyamán három előadás lesz a gyermekek számára, hogy így fél 6 órakor a felnőttek meghessenek be kizárólag. Belépti-díjat a népszövetség nem szed, a vetítéssel járó sok kiadás fedezésére azonban szives adományokat köszönettel fogad.

*** A debreceni kisiparosok egyesülete** fontos választmányi ülést tart folyó hó 3-an, d. e. a Hunyadi-u. 21. szám alatti helyiségében a március 4-iki tüntetés ügyében.

*** Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Ujlaki Gyula ref. 7 hónapos, Pülöp Erzsébet ref. 51 éves, Tomcsa Sándor g. kath. 5 éves, Bagossy János ref. 48 éves, özv. Cséki Zsigmond ref. 80 éves, Dózsa Lajos ref. 46 éves.

*** Újabb felhívás a hadmentes díjjal adózó közönséghez.** Ismételve felhívjuk mindazok, kik a hadmentességi díjra vonatkozó bejelentésüket a már közzétett határidőben be nem adták, hogy ezt a bejelentésüket 8 nap alatt annyival inkább adják be, mivel ellenkező esetben hadmentességi díjuk — a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt — hivatalból fog megállapítani. Debrecen, 1912. évi március hó 1-én. Városi adóhivatal.

*** Megszöktetett leány tragédiája.** Eperjesről jelentik: Kleinzer Hilda fiatal pincérlány revolverből háromszor magára lőtt. Súlyos sérüléseivel a kórházba szállították, hol a halállal vívódik. A leány jobb családból származott és zárdában nevelkedett, honnan egy hadbíró megszöktette és azután elhagyta. — A leány utóbb megundorodott az élettől és öngyilkossá lett.

*** A fodrász munkások és a 4-iki tömegsztrájk.** A fodrász- és borbélysegédeknek tegnap este megtartott népes értekezlete kimondta, hogy csatlakozik a március 4-iki politikai demonstrációhoz és hétfőn délelőtt a munkát beszüntetik. A fodrász és borbély munkásoknak ezen állásfoglalását támogatja az összmunkásságnak azon határozata, hogy az állásfoglalásért sujtandó fodrász és borbély munkásokat minden eszközzel megvédelmezi. Ezügyben a fodrász munkásság 3-an, vasárnap délután újabb értekezletet tart az Otthon külön termében és a hétfőn délelőtti munkabeszünetést átiratban tudatta a munkaadók testületével.

*** Bestiális apa.** Mozsor községben Tepar Erzsi 20 éves leány öngyilkossági szándékból felakasztotta magát, de idejekorán észrevették és megmentették. A leány elmondta, hogy azért akart meghalni, mert saját atyja négy év óta szerelmi viszonyt folytatott vele. Most azonban megszeretett egy legényt és önnül akart hozzá menni. Atyja emiatt üldözte és féltékenykedett rá. A büns apát letartóztatták.

*** Szociálisták tüntetése.** Rostás István rendőrfőkapitány tegnap engedélyt adott arra, hogy a debreceni szociáldemokrata-párt március 4-ikére tervezett tüntető felvonulását és népgyűlést megtartsa.

*** Baleset.** Katz Miklós 13 éves fiú, kocsi-val akart befordulni tegnap délután a Piac-utcaról a Kossuth-utcára. Véletlenül azonban a kocsirol lezuhant. A lábán szenvedett zúzódásokat. Beszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették.

*** Verekedés a Piac-utcán.** Tegnap este fél kilenc óra tájban a Piac- és Szent-Anna-utca sarkán Juhász Szabó Imre és egy Gombácsi Sándor nevű egyén összeszólkoztak, amelyből parázs kis veszekedés támadt. Sőt Gombácsi kést is rántott ellenfelére, de ennek használatát már megakadályozták.

*** Hol van? Nagy János 60—64 év körüli napszámos vagy tíz év óta eltávozott Debrecenből.** Azóta nem tudják, hol, merre járhat? Testvére ezért tegnap felment a rendőrségre s kérte, hogy országosan körözzék az eltűnt Nagy Jánost.

*** Engedély nélküli építkezés.** Dalmi József, Homok-utca 49. szám alatti lakos közműves panaszt tett N. J. ellen, aki minden hatósági engedély nélkül, egy szobát és kényint építtetett.

*** Eltulajdonított cipők.** Mezei Gáborné, Timár-utca 31. szám alatti lakos nem régen csináltatott két pár cipőt, amelyet átadott N. L. ismerősének. Ez pedig a cipőket eltulajdonította, eladta. Ezért károsult tegnap megtette ellene a feljelentést a rendőrségen.

*** Akinek a segédje nem hagy békét.** Sörös Gábor Kut-utca 122. szám alatti eszmadia mester panaszt tett N. L. segéd ellen, aki sem neki, sem a feleségének nem hagy békét. Az elmúlt éjszaka is folyton az ablakuk alatt kiabált.

*** Feljelentett bérkocsis.** Bagi Viktor Hatvan-utca 71. szám alatti cipész feljelentést tett a 33. számú két fogatú bérkocsis kocsisa ellen. Panaszának az a tárgya, hogy az illető az útvárosi uton kocsijával a járdára felhajtotta s midőn e miatt Bagi figyelmeztette, durva szavakkal illette őt.

*** A fodrász és borbély mestereket** értesitem, hogy Lefkovits Vilmos parttitkár ur levelben tudatta velem, hogy a március 4-én tartandó, demonstráló felvonulásban, a szolidaritás elvénél fogva, a fodrászsegédek is részt ohajtanak venni. Az idő rövidségénél fogva nincs módomban másképp, mint e lap útján kérni szakértésaimat, hogy e határozatot annál inkább is nyugodtan fogadják, mivel ez úgy is csak a délelőtti órákra terjed ki. Megyery Kálmán, a fodrász szakosztály elnöke.

*** Malac tokány,** zóna reggelik és vacsorához naponta kapható a „Szent János sör”, a la Salvátor, friss csapolás egész nap a Márkus Jenő Dreher sörcsarnoka összes helyiségeiben.

*** Ha érdekl, hogy mi a tavaszi divat,** tekintse meg az Alföldi takarékpályájában Rózsa Lajos kirakatait, ezen újonnan berendezett divatruház, a főváros mintájára van berendezve. A női felöltő osztály fel van szerelve a legfinomabb modell daraboktól a legegyszerűbb felöltőkig. Gyermekek és serdülő leányka osztály felöltők, kosztüm és ruhacikkékből. Blous, pongyola és costum osztály, mérték utáni rendelések olcsón és gyorsan készülnek. Mesés a női kalap osztály, ahol kalap formákból egy koronától kezdve a formák idegen díszrel ingyen lesznek díszítve. Kérem áruházzam megtekintését vásár kényeszer nélkül. Tisztelettel Rózsa Lajos, Alföldi Palotában.

*** Kereshet, de alig talál** szebben berendezett udvart, mint amilyen a Morgó-utca 21. számú házá, amely most eladó. Nyugodt, kényelmes otthont biztosít ez a ház, amely a legjobb helyen van. Megtekinthető a déli órákban és délután. Érintkezni lehet közvetlenül a tulajdonossal.

*** Szőnyegek, függönyök, stórok** a legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

*** Kölcson könyvtár** egy óra 1 K 50, kölcsonzeneműtár Antalffy Józsefnél, Szent-Anna-utca 13.

*** Legújabb tavaszi kalap** ujdonságok 4 koronától 12 koronáig Lengyel Samunál.

*** Üzlethelyiség átvétel.** Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a jelenlegi *Mátyás pincét* átvettem és azt *Pilseni sörház* címen tovább vezetem. Miután a pilseni sör kezeléséhez való amerikai hűtőházam még teljesen berendezve nincsen, kénytelen vagyok a pilseni sör kimérését március 10-re halasztani, melyről a nagyérdemű közönséget külön fogom értesíteni. Kívánó magyar és francia konyháról, valamint a legfinomabb bel- és külföldi borokról gondoskodom. A n. é. közönség becses pártfogását kérem, maradok kiváló tisztelettel Sternád Ferenc, vendéglős.

*** Női kész fehérneműk** kaphatók Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

*** Dr. Just Wolframéő** kor. 1.50 Földvárynál, Piac-utcai barak.

*** A Mátyás Pincét** a Pilseni sörgyár részv. társ. vette meg és vezetésével Sternád Ferencet, ifj. Weichinger Károly sógorát, aki kiváló szakember, bizta meg.

*** Tavaszi divatlapokból** óriási választék Antalffy Józsefnél, Szent-Anna-utca 13.

*** Alkalmi és estélyi ruhák,** blousok óriási választékban megérkeztek Halmágyi Sámuel divatházába. Estélyi köpenyek leszállított árban.

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása
a „VERSENY” kész férfi- fiu- és gyermekruha áruház Debrecen, Piac-u. 61 sz.
(Szent Anna-utcával szemben.) 823

* Pilseni Ösforrás sört mindig frissen csapolnak a Márkus-pincében.

* A takarékos háziasszony nem fogad el más kenyeret, mint kizárólag Oroszázi védjeggyel, mert ez a legjobb ízű házi kenyér. Kapható minden jobb fűszer-üzletben, valamint az Első Debreceni Kenyérgyár Részvénytársaság főüzletében, Simonffy-utca 1. sz. alatt. Telefon: főüzlet 32. szám, gyártelep 793. szám.

* Messenger-boy központ. Telefon 612.

Táviratok.

Vilmos császár Bécsben.

Bécs, március 1. Vilmos német császár március 10-én Bécsbe érkezik, hol a királyt meglátogatja. Másnap Biaritzba, a trónörökshöz utazik, akinél szintén vizitet.

Az angol bányászsztrájk.

London, március 1. Hivatalosan jelentik, hogy Asquith miniszterelnök a bányakongresszuson tartott beszédében kijelentette, hogy ha a bérminimum tárgyában egyezséget, illetve eredményt nem lehetne elérni, más eszközökhöz lesz kénytelen fordulni a kormány azok keresztülvételére, mert közérdek, hogy a fémipar zavartalanul működhessen. A miniszterelnök felszólítja a bányamunkásokat, hogy a részletes tárgyalás céljaira tág teret biztosítsanak, mert akik megakadályozzák a béke létrejöttét, óriási felelősséget vesznek magukra az országgal szemben. A miniszterelnök közbelépése folytán a helyzet jobb reményekre jogosít s úgy látszik, hogy a bérminimum garantálva lesz.

Audienciák.

Bécs, márc. 1. Ma délelőtt Bilinszky közös miniszter és Ferenc Ferdinánd trónörökös audiencián jelentek meg a király előtt.

Zavargások Kinában.

Peking, március 1. A tegnapi napon, az előző nap éjszakáján folytatott zavargások egyre tartottak és veszedelmes méreteket öltöttek. A lázadók fosztogatni kezdtek, zsákmányukkal elhagyták a várost, közben azonban az utcákba esett épületeket felgyújtották és úgy látszott, hogy a külföldiek élete és a követések épülete veszélyben forog. Az idegenek követéseik épületeiben nyertek menedéket. Az amerikai követség elé a lázadók gránátot vetettek, amelyek azonban szerencsére nem robbantak fel. A lázadók különösen a külvárosokban revolverlövésekkel támadták az idegenekre. Most már azonban a történt intézkedések folytán az idegeneket nem fenyegeti veszély.

Engedélyezik a szociálista tüntetést.

Budapest, márc. 1. Boda Dezső rendőrfőkapitány ma kijelentette, hogy a szociálistápart tüntetését engedélyezi, ha az utirányt megváltoztatják.

Minisztertanács.

Budapest, március 1. Ma délután fél 2 órakor minisztertanács volt, melyen Khuen ismertette a kormány előtt a Kossuth-párttal kötött paktumot.

Véres pisztolypárbaj.

Budapest, március 1. Heves Béla szatmári szinigazgató ma pisztolypárbajt vívott Négyesy Mátyás földbirtokossal, aki a karján meg is sérült, úgy, hogy amputálni kell.

Fogadás névszerinti szavazásra.

Budapest, márc. 1. Báró Dundjerszky, a bácskai nábob 10,000 koronába fogadott Beck Lajos képviselővel, hogy nem lesz több névszerinti szavazás. Minthogy azonban a mai nap is volt, a fogadást elvesztette.

A hatalmak és Kina.

Washington, márc. 1. Knock államtitkár a hatalmaknak az új kínai alakulással szemben követendő közös magatartása ügyében körlevelet intézett a hatalmakhoz, melyek közül eddig Anglia, Németország, Japán és Olaszország helyeslőleg járultak hozzá az amerikai kezdeményezéshez, ellenben Ausztria-Magyarország, Orosz- és Franciaország még nem adtak választ.

Öngyilkos színész.

Szatmár, márc. 1. Roz Jenő színész ma öngyilkossági kísérletet követet el. Beretvával felvágta az ereit. A színész szerelmes lett az ott vendégszereplő Kornai Bertába, aki azonban elutasította. Ezért követte el tettét.

A közös miniszter Budapesten.

Budapest, március 1. Bilinszky közös miniszter Budapestre érkezett, hogy a kormány tagjainál látogatást tegyen.

Sztrájkoló cigányzenekarok.

Budapest, március 1. A temesvári cigányzenészek kimondták a sztrájkot, mivel a kávécsok nem hajlandók fix-fizetést adni.

Osztálysorsjáték.

Budapest, márc. 1. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 30,000 koronát nyert: 44156. 20,000 koronát nyert: 55890. 10,000 koronát nyertek: 34111 69364. 5000 koronát nyertek: 21769 48613 80778 89274 103436. 200 koronát nyertek: 38647 39746 61133 66121 90099 101-00. 1000 koronát nyertek: 23381 59493 78836 82065 88693 101014. 500 koronát nyertek: 547 8440 9158 9829 9849 10955 11523 15661 17969 21386 21904 24208 24421 26907 31151 32628 37672 41116 42522 44463 46297 47654 48356 48414 51031 51804 54030 58146 60034 61954 63419 67912 68005 71761 72126 73999 77948 78021 79889 80523 80571 80969 82449 84810 84870 92382 92484 93793 97923 98486 102576 104699 107676.

Eltűnt sertéskereskedő.

Büntényt sejtjenek.

Egy dussgazdag sertéskereskedő rejtélyes eltűnése napok óta izgalomban tartja Szabadka város rendőrségét és közönségét. Csermetics István sertéskereskedő a múlt szombaton elutazott a városból és azóta nyoma veszett.

A sertéskereskedő szombaton délelőtt távirati értesítést kapott Kolozsvárról, melyben egyik üzletfele közli vele, hogy nagyobb vásár kínálkozik, jöjjön azonnal Kolozsvárra. Csermetics nyomban vonatra ült és elutazott. Feleségével abban állapodott meg, hogy hét-főre visszajön.

Tegnapig azonban a sertéskereskedő nem adott életjelet magáról. Felesége roszat sejtve, a rendőrségre ment, ahol Pertich Ernő főkapitánynak elmondotta az esetet és segítséget kért.

A szabadkai rendőrség azonnal telefonon érdeklődött Kolozsvárról Csermetics után. Innen azonban azt a felvilágosítást adták, hogy a sertéskereskedő az utóbbi időben nem járt a városban, sőt azt is megállapították, hogy a sürgőnyt, melyben Csermeticsét Kolozsvárra hívják, nem az üzletfele adta fel.

Ezek után csaknem kétségtelen, hogy a sertéskereskedő eltűnéséhez bűntény fűződik. A rendőrség széleskörű nyomozást indított. Csermeticsnél elutazásakor 18,000 korona volt.

Nyiltér.*

Nyilatkozat.

Figyelmessé tettek arra, hogy egy „Integer“ nevű egyén cikket irt egy direkt, az olyan cikkek felvételére alapított helyi lapba. Stylusgyakorlatokkal nem foglalkozom, de az ő stylusgyakorlatával épen nem, mert annak megértéséhez egy külön szótár kell, a legmértéktelebb durvaságok szavaiból, amilyenek finom kézi szótárban nincsenek.

Azonban, mert a jelzett cikk az én személyemre célozva sértő kitételeket is használt, kénytelen voltam annak ismeretlen szerzője ellen a sajtóper a debreceni kir. törvényszékhez a tegnapi napon 2030/912. B. szám alatt benyújtott vádindítvánnyal folyamatra tenni.

Debrecen, 1912. március 2.

Dr. Révi Nándor.

Néhány szó.

Minden elfogulatlan ember nagyon jól tudja, hogy a legnagyobb áldozatokat meghozom az Uranus színház műsoráért, a közönség kényelméért s azért, hogy kellemség tegyen a publikumnak a színházamban való szórakozást. Ennek dacára akad mégis olyan lap is, amely az én udvariasságomat kétségbe vonja és helyet ad egyoldalú panaszoknak. A felületesség lehet talán hibát, de sajnos, néha a közönség soraiból akad, aki nem respektálja a mások megváltott jogait. Ha én ezt szóvá teszem az általam megvédett közönségért, magán lát sérelmet. Akárhányosor családoknak, akik egymás mellé akarnak ülni, nem ad helyet s bár van tér, nem akar tovább ülni. Az ilyen szóváltott esetért bosszút liheg s nyilvánossággal keres megtorlást.

Az én kedves nagyközönségem, amely közvetlenül győződött meg mindenkor előzékenységeről, soha kifogást nem tett. Ha teszi — saját érdekem, hogy nyomban orvosoljam, de a békétlenkedőket magam sem látom szívesen. Am de, hogy a jövőben a fenti alapon sem legyen ok panaszra, márt tegnap estétől világra szóló ujtást hoztam b és pedig az összes helyekre szóló jegyeke számozva adom ki. Ez még sehol a világon mozgó színházban nem volt.

Azt is mondják, hogy egy panaszosnál nem tetszik az én színházam levegője. H nem tetszik, ne jöjjön oda. Aki oda jön, ug is nagyon jól tudja, hogy villamos ventilátorral állandóan szellőztetek s fenyő vagy ibolya illattal (amint tetszik!) telitem a levegőt.

Aki pedig a szinlapokról, kis műsorról és a lap „Színház“ rovatából nem olvassa és ma sem tudja, ismételt tudomására hozom hogy az előadások hétköznap este 6, 8 és 10 órakor kezdődnek, azonban ha var hely, szünetben is bebocsájtunk időközben érkezőket.

Igy volt! Igy van! Igy lesz! Sőt ma is kétórás előadások lesznek, ma is szellőztetek és ma is szolgálók nem csak előzékenységgel, de számozott helyekkel és fényes, u műsorról is!

Magamat továbbra is a megértő és áldozatkésziséget méltányló kedves közönségemért.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Legjobb a Bákési Róza „Csont“ szin szappana

Eladó házak és házhelyek a Bozzay-telepen

kevés befektetéssel, a fentmaradott kölcsön könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi részletekben. 667

Értekezni lehet a telepen

Bozzay-u. 11. sz.

Egy egész utca.

Kiadó

a „Takarék és Hitelintézet“ Csapó-
utca 4 sz. a. bérházában

1912 május 1-re

egy nagy üzlet helyiség

(esetleg ketté osztva).

Értekezhetni: 839

a Takarékos és Hitelintézetnél.

Debreceni Kézizálog Kölcsönintézet részv.-társ.

Debrecen, Arany János-u. 9.

(Alapított 1878).

Kölcsönöket nyújt, ékszerekre, —
arany- és ezüsttárgyakra és
egyéb ipari készítményekre.
Raktárakban iparosok és kereske-
dők árakat beraktároz és
azokra előnyös kölcsönöket
nyújt. 535

Vigyázz! Kékre festett kirakat Vigyázz!

Szőnyeg üzlet!

Briolta Miksa nagykarolyi kereskedő üz-
letét is megvettem s igen olcsón arulom.

1 mtr. futó szőnyeg	—19 kr.
1 mtr. tapasztri szőnyeg	—96 kr.
1 mtr. 140 cm. széles halina sző- nyeg, szép minták	2— kr.
1 drb. falvédő	—45 kr.
1 drb. flanel takaró	—85 kr.
1 mtr. csipke függöny	—19 kr.

Nagy szőnyegek, Storuk, gyapjú függönyök, dre-
periák, cocus szőnyegek, hencser takarók, plüs
asztalterítők, plüs futó szőnyegek, ágy garatúrák
paplanok, mind igen olcsón 789

ifj. Molnár Lukács Kossuth és Batthányi-u.
sarkok. Színházzal szembe.
Szőnyeg üzletbe bejárat Batthányi-u. felől.

Gazdák Sütődéje Részvénytársaság

Böszörményi-ut. 15.

Telefon 924.

Viszontelárusítók kevézményben részesülnek.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni hogy
március hó 1-én **sütődénkben** az üzemet megkezdjük, ahol a
az ujonnan épült **sütődénkben** mai kor igényeinek és ugy hie-
genikus, mint tisztasági szempontból a legmesszebb menő kívánalmaknak meg-
felelőleg kizárólagosan csak

házi komlós (burgonya nélküli) kenyeret

valamint **kiflit** és **zsemlet** is sütünk és bármily mennyiségben házhoz is
szállítjuk.

A nagyérdemű közönség szives támogatását kéri a

Gazdák Sütődéje Részvénytársaság.

Igazgatóság:

Poroszlay László elnök, Grosz Béla alelnök, Mihalovits Jenő, Balasy József,
Dr. Gulyás István, Boros József, Fráter István, Benedek Zoltán, Grün-
berger Ignác. 807

Felügyelő bizottság:

Dr. Tüdös Kálmán elnök, Takács Samu, Dr. Grünfeld Zsigmond, Vajda
Henrik.

Dr. Nagy Zoltán ügyész.

Jakobi Dávid ügyvezető.

Naponta kétszeri sütés.

Kitünő fehér sütemények.

Megvételre keresünk kb.

8—100 drb.

páronként legfeljebb 100
kgr. súlyu, véssen legalább
20%-al átment, fital 640

mangalicza sertést.

Esztári gazdaság.

Villanycsillárok

bronzból és velencei

kristály üvegből

legnagyobb választékban

Kaszanyitzky

Endre főutcai üzletében 835

Debrecen-Belvárosi Takarékpénztár

Részvénytársaság

Piac-utca 41. I. emelet.

Elfogad betéteket 5%

kamatotással. Kölcsönt nyújt

váltóra

vagy bekebelezés mellett.

Anyagi támogatást nyújt

**áruügyletekhez és
iparüzemeknek**

a legjutányosabb feltételekkel és 800

törlesztéses kölcsönöket

nyújt földekre és házakra.

Az intézet helyiségei május hó 1-től
Arany János- és Piac-utca
sarkán levő **Csanak-féle ház**
I. emeletén lesznek.

Okmányok megszerzése!

18 évet betöltött kiskorúak részére
hatósági engedélyek! Nagykorúsítások!
Névmagyarítások! Iparengedélyek! Örök-
befogadások! Utlevelék és más hatósági
engedélyekhez szükséges okmányokat meg-
szerzi a

Nagy Lajos irodája

Csapó-u. 13 sz.

Állások elnyerése iránti kérvények meg-
írása 2 korona!



a Nagy Lajos Irodájában

a Gépírást bárki megtanulhatja!

A betanítás díja 6 korona, mely összeg
előre fizetendő. A tanidő 15 napig tart,
naponként 1 órai gyakorlat.

Irógépe minden nap irasman ak elkészítetnek jutá-
nyosan és kellemes körülményben. 832

Reklámhirdetés végett felvételnek eladó házak, birtokok, szőlők, és tanyák!

A Nagy Lajos irodája Debrecen legrégebb és
legkiterjedtebb körü irodája. Alapított 1900-ban.
tehát 12 évvel ezelőtt. Tulajdonosa: NAGY LAJOS
ki éveken keresztül volt a dr. Kardos Samu, dr.
Király Péter és dr. Szöllös Dezső ügyvéd urak
irodájának fogalmazó segédje és alkalmazásban
volt Debrecen város polgármesteri hivatalában,
számvevőségénél, a debreceni kir. törvényszéknél
kir. járásbírósnál, vizsgálóbírósnál és a telek-
könyvi hatóságnál.

A Nagy Lajos Irodájának hivatalos órái:
d. e. 8—12. d. u. 3—6 ig.

Telefonszámok. Iroda: 335. Lakás: 762.

Meghívás.

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság VI. évi rendes közgyűlését

1912. évi március hó 12 napján, délután 3 órakor tartja az intézet helyiségében, Debrecenben, (Piac-utca 68 szám), melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja
az igazgatóság.

Tárgysorozat :

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére és az esetleges szavazatok beszédésére az elnök által 3 részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése és ezzel kapcsolatban az 1911. évi zárszámadások és mérleg megállapítása.
3. A tiszta nyereség felosztásának és az osztalék kifizetése határidejének megállapítása.
4. Határozat az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása iránt.
5. Határozathozatal négy igazgató-tagsági hely betöltése felett.
6. Esetleges indítványok tárgyalása.

FIGYELMEZTETÉS: Az évi mérleg, valamint az erre vonatkozó mellékletek az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg a részvényesek által megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak oly önjogu részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye nevére iratván a társaság részvénykönyvébe bevezettetett és aki részvényeit azok le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés tartamára azt legalább 5 nappal megelőzőleg az intézet pénztáránál, vagy valamely debreceni pénzügyintézet részvénytársaságnál, vagy Budapesten a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaságnál letétbe helyezte.

A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek azt legalább 30 nappal megelőzőleg az igazgatósághoz írásban beadattak.

VESZTESÉG.		Eredmény-számla.		NYERESÉG.	
	Korona	f.		Korona	f.
Fizetések és üzleti költségek	136136	83	Mult évi nyereségyáthozat	7500	—
Fizetett kamatok	578992	12	Kamat és egyéb jövedelmek	1035397	94
Nyudijjárulék	2727	41	Értékpapírok kamatai	99701	62
Adó	41812	68			
Leírások :					
a) követelésekből	55.000.—				
b) felszerelésekből	7.772.86	85			
Nyereség	320157	72			
	1142599	56		1142599	56

VAGYON.		Mérleg-számla.		TEHER.	
	Korona	f.		Korona	f.
Pénztár :			Részvénytőke :		
a) készpénz	169,195.54		a) régi kibocsátás	3.000,000.—	
b) Osztrák-Magyar Bank girósz.	227,240.47	396436	01	b) új kibocsátás (1911. évi osztalékban nem részesül)	1.000,000.—
Váltó		8835672	75		4000000
Jelzálogkölcsonők		1588403	93	Alapok :	
Értékpapír, ércpénz és szelvény		1742861	75	a) tartalékalap	40,000.—
Folyószámla :				b) hitelegyleti alap	14,173.07
a) pénzügyintézetknél elhelyezve	482,216.85			c) nyugdíjalap	31,036.51
b) adósok fedezet mellett	592,775.32	1986716	17	Betétek	3898655
c) áru- és terményosztály	911,724.—	13375	—	Engedményezett jelzálogkölcsonők	1503385
Előleg kölcsonők		1058845	—	Viszleszámított váltók	3736263
Társas vállalati részesedések		67720	—	Hitelezők	2105887
Óvadékkölcsonők		45000	—	Fel nem vett osztalék	1432
Felszerelés				Átmeneti tételek	84039
				Nyereség	320157
	15735030	61		15735030	61

Debrecen, 1911 évi december hó 31-én.

Emerich Zsigmond,
h. igazgató.

Fisch Lajos,
vezérigazgató.

Ungár Jenő,
vezérigazgató.

Pavlovits Sándor,
főkönyvelő.

Dr. Balkányi Emil, Dr. Berger Andor, Dr. Bruckner Ernő, Fleischl Sándor, Gara Alajos, Hajdu Imre, Dr. Hegedüs Jenő,
Killer Ede, Kontsek Góza, Riekl Antal, Rosenfeld Salamon, Dr. Váradi Szabó János, Ungár Ignác, Veszprémy Zoltán.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság :

Fried Samu,

Dr. Horvát Sándor,

Lestyán Adorján,

Kontsek Kornél.

ifj. Widder S. muel.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.



Vasutasok! eladóház

Az állomással szemben!

Hatalmas nagy telek! Nagyon kevés készpénz kell a megvételéhez! Ne szalajtsák el a kedvező alkalmat. Elhelyezés miatt eladó!

Ez a ház a nagy állomással szemben levő Boldogkertben, Egyletkert-utca 12. sz. alatt van, annyira közel az állomáshoz, hogy az egész udvart teljesen bevilágítja egész éjjel az állomás. Hatalmas nagy telek, 340 kvadrát öl, van rajta egy teljesen új, a múltévben évben épült cserétegla épület, cseréppel fedve, rajta egy nagy szoba, nagy konyha, nagy spájz, fűskamara, sütőház, baromfi ól, sertésól, termő szőlő és gyümölcsös. 830

Gyönyörű helyen fekszik és kitűnő jó útja van!

Tulajdonosa Kallós Antal ur, mozdonyfűtő és neje. Elhelyezés miatt eladó. Nagyon, de nagyon jutányos árért meg lehet kapni!



Elkelt!
Elkelt!
Elkelt!

A Nyilastelepen Malvin-utca 26. szám alatt levő, a Kun József ur és neje tulajdonát képező ház!

Nagyon termés, hogy ez a ház is a Nagy Lajos hirdetési irodájánál volt feladva! 833

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-utca 13.

Emberek! Házvívők!

Itt van egy csoda olcsó vétel!

710 kvadrát
óriási nagy telekkel!

Vasutasok! Forgalmisták! Vonatkísérők! Ezt a házat 5 ezer koronáért meg lehet kapni!

Tégláskertben, Szepesi-utca 102. sz. alatt van ez a ház, ezzel a hatalmas nagy telekkel. Tulajdonosa: Nagy Sándor ur és neje. 829

Az épület magában foglal egy 2 szobás lakást, konyhával, verendával, külön nyári konyha, két kamara, istálló, elkülönített baromfi udvar, baromfi ól, sertésól, nagy tengeri göré 30 mázsa tengeri és gyümölcsös kert.



Hol kapható? Korona Kenyér Hol kapható?

A t. fogyasztó közönség tájékoztatásul itt közöljük hol vásárolhatja be ki-ki magának legközelebb a mindennapi friss kenyerét s forduljanak bizalommal lera-katainkhoz, mint az itt utca szerinti felsorolt kizárólag „Korona kenyeret” gyári árbán árusító t. kereskedőkhöz.

Sass-utca 2.
Hatvan-utca 16.
Piac-utca 66.
Péterfia-utca 11.

Arany János-utca
Feuerstein Mór
Csapó J.

Booskai-tér
Fülöp József.

Burgondia-utca
Stanga G. Gyula.

Bercsényi-utca
Dócsi Emil
Kabai utóda,

Bethlen-utca
Farkas József.

Böszörményi-ut
Lovassy N.
Freudenfeld
Kupferstein.

Csapó-utca
Jeszszky P. Arnold
Krajnik József
Püspöki Lajos
Blau Sándor,

Csap-utca
Kovács János.

Deák Ferenc-utca
Imre Gáborné

Eötvös-utca
Vadaszi Sandor.

Ferenc József-ut
Altman Hermann.

Gerébi-telep
Papp József.

Hatvan-utca
Acél Armin
Klein Bernáth
Balogh M. J.

Honvéd-utca
Kovács Karoly.

Lerakataink:
Péterfia-utca 60.
Eötvös-utca 66.

Homokkert
Szilágyi János
Sásvári Ferencz
Hegedűs Jánosné,
Fouyvesi Gyula
Balogh Márton

Homok-utca
Ifj. Dávid Sándor
Kiss Mariska.

Hadházi-utca
Hajnal Péter
Kántor István.

Hunyadi-utca
Szabó Karoly
Farkas bodega.

József kir. hero.-u.
Kupfer Jakab.

Jókai-utca
Veres Karoly.

Késes-utca
Telegi K. Lajos
Nagy Lajos.

Leány-utca
Váray János.

Miklós-utca
Palmaffy Pál
Klein P.
Grünfeld Lipót utóda.

Mester-utca
Máté Imre
Grosz Lőrinc
Kleinbergerné.

Mariton telep
Marezi Ferenc
Papp Sándor
Vinkler M.

Vassátor (Gr. De. n. d. lör)
Sálemi-utca 6.
Miklós-utca 31.
Szent-Anna-u. 53.

Nyil-utca
Huszka János.

Nyugoti-utca
Havas David.

Piac-utca
Friedl D. Lajos
Félegyházi János
Friss Sándor.

Péterfia-utca
Ifj. Ercei Károly utóda
Nagy Károly
Deutsch Albert és fia fiók
Csokonai Gyula.

Petőfi-tér
Kiss Aron.

Rákóczi-utca
Ifj. Dávid Nándor
Mogyorósi Győző.

Szent Anna-utca
Róth Jenő
Milotai A. utóda.
Kornhoffer József.

Széchenyi-utca
Kovács Sandor.

Szotyori-telep
Szabó János
Szatmáriné.

Teleky-utca
Darvas Miksa
Weisz Márton fiók.

Tégláskert
Takács Ferenc.

Ujvárosi-ut
Agárdi Gyuláné.

Vigkedvü Mihály-u.
Friedl Adolf
Hochmann Izidor.

Telek parcellázás.

Az Erzsébet gőzmalom telkésből eldarabolás folytán lejegyzett 30 parcella előlős fizetési feltételek mellett

házhelyeknek elad.

Villanyos megálló közvetlen a malom mellett.

Érdeklődők forduljanak 575

Közvetítő-Bank Részv.-társasághoz
(Piac-utca 21. szám.)

vagy a malom igazgatójához.
Mindkét helyen a vázlatrajz megtekinthető.

Hirdetések jutányos áron
felvételnek a
„DEBRECZENI UJSÁG” részére a kiadó-
hivatalban, Lamprecht-ház, Piac-u. 42

A Kerekes-telepen

5 hold

kiterjedésű kaszáló

haszonbérbe kiadó vagy eladó.

Közelebbit: 767

Központi Bank főkönyvvezetője.

MEGHIVÓ.

Nagyságos asszonyom, tisztelt háziasszony!

A „KORONA“ KENYÉRGYÁR

modern berendezéséről annak páratlan tisztaságáról bizonyára már sok szépet méltóztatott hallani, sokat méltatták annak ipazar berendezését városunk vezérfaktorai is, a tek. városi Tanács, a debreceni orvosi kar, a mérnöki hivatal, a katonai tisztikar, a helyi tanintézetek, azoknak összes tanítványai, a helyi őrség szóval aki még meglátogatta a korona kenyérgyárat mindenki jóleső érzéssel tavozott onnan s bizonyára jóízűen fogyasztja a korona kenyeret, mert hát szébet, jobbat látni talán el sem képzelhetünk mint azt, hogy mily tündöklőtermekben s mily pedáns tisztaságra sütik mindennapi kenyereinket.

Hogy e jóleső látványosságról t. címed is meggyőződhessek, töröltük azon intézkedésüket, hogy a korona kenyérgyárba az általunk kibocsátott jegyekkel lehessen csak belépni s intézkedtünk, hogy a délutáni órákban a gyár bármikor szabadon megtekinthető legyen, de főcélunk, hogy a t. háziasszonyaink győződjenek meg arról, hogy a korona kenyeret örömeztőbb fogyasztják a házilag készített kenyérről is, különösen felkérjük t. hölgyeinket, miszerint kegyeskedjenek legalább is egyszer a korona kenyérgyárt meglátogatni, előre biztosíthatjuk, hogy annak látogatása csak öröme fog szolgálni s örök emlékebe fog maradni és ezen-tul csak korona kenyeret fog adni asztalára.

Szerénytelenség nélkül mondhatjuk, hogy a korona kenyérgyár tartja féken városunkban (hol az utóbbi időben minden élelmi cikk az elviselhetetlenségig emelkedett) — a kenyér árakat s örömmel konstatáljuk, hogy ugy a nagyfogyasztó közönség, mint a helyi t. kereskedő osztály méltatja is a korona kenyérgyár érdemeit, mert ma már minden jobb házban csak korona kenyeret használnak és minden jobb üzletben csak korona kenyeret árúsítanak.

Felhívjuk egyben a t. fogyasztó közönség szives figyelmét az általunk rendszeresen kibocsátott és ár változásoknál a lapokban is közzétett árjegyzékünkre a mennviben pedig a kereskedők egyezményünk alapján eredeti gyári árban árúsíthatják a korona kenyeret ép ugy mint a városi lerakataink, sziveskedjenek csak bizalommal fordulni lerakatainkoz mint a tisztelt kereskedő urakhoz kik kizárólag a korona kenyeret árúsítják. A védjegyre azonban tessék ügyelni.

A mai árak: Félbarna 26, Fehér 32, Királykenyér 34 fillér.

826

Kiváló tisztelettel:

Korona Gőzkenyérgyár.

Lerakataink: Sas-utca 2, Hatvan-utca 16, Piac-utca 66, Salétrom-u. 6, Peterfia-u. 11, Péterfia-u. 60, Miklós-u. 31, Szent Anna-utca 58, Vassátor, Degenfeld-tér.

Eladó ó borok:

Klobusitzky Géza

Monostorpályi szőlőtelepéről.

az 1908-ik évi termésből még 83 hectoliter az 1909-ik évi termésből még 72 hectoliter I-rendű, zöld, fehérszínű, kiváló minőségű, tiszta érett zamatos, magas szesztartalmu, palackképes, pecsenyeborok kerülnek eladásra (esetleg kisebb mennyiségben is).

A borok nagyobb részben

Olaszrizling

kisebbrésze Érmelléki piros, Bakar és Kövidinka fajszőlőkből valók. 809

Érdeklődők tudakozódására válaszol

a tulajdonos.

Cím: Monostorpályi (Biharmegye).

Vigyázz! Kékrefestett kirakat Vigyázz!

Brichta Miksa nagykarolyi nőivat üzletét, Singer M. Miksa nődivat csódtömegét megveitem!!

Az árakat haza hoztam s **igen olcsón árulom!**

1 mtr. fehér batist	18 kr.	1 mtr. finom csipke	01 kr.
1 mtr. francia batist	19 kr.	1 mtr. 120 cm. kostüm kelme	
1 mtr. kreton maradék	12 kr.	tavaszi kivitel mtr.	38 kr.
1 mtr. finom parchet	17 kr.	1 vég finom vászon	4-15 kr.
1 mtr. francia delén	48 kr.	1 mtr. blouse kelme	uj minta 14 kr.
1 mtr. zefir	17 kr.	1 mtr. jó lüster	15 kr.

Tavaszi kostüm kelmék óriási választékban a legolcsóbbtól a legfinomabbig, rövid árak, diszek, szallagok, selymek potom olcsó áron, teherneműek, harisnyák, színes és fekete ernyők. Angol zefírek s minden nődivat áruk, még nem létezett nagy választékban és olcsó árban. 620

ifj. Molnár Lukács Kossuth és Batthiányi-u. sarok. Színházzal szemben.

Budapesti Koronás Áruház ideiglenes helyisége

a sátorban Muraközi gyógyszertárral szemben, Hatvan-utca sarok.

Felsorolt cikkek messés olcsón.

Gyönyörű szép palirozott schak figura	36 kr.	Bors daráló. fényezett fából	31 kr.	Erős fűszer szekrény 7 fiókkal	23 kr.
Legujabb és legpraktikusab zseböngyűjtő	43 kr.	Gyönyörű szép cukortartó, gyöngyház imitáció	33 kr.	Gyönyörű szép kalaptűk	5 kr.
Mese szép plüsch fénykép és képeslap album	24 kr.	Kék zománcu petroleum kanna 1 literes	25 kr.	Mese szép kivitelű ridikülök már	18 krajcártól.
Nagyon szép sörös készlet, égetett festéssel	78 kr.	Praktikus szekrény, 12 earab tojásnak	26 kr.	Villamos zseblámpa, teljesen felszerelve	58 kr.
Fehér porc. tojás tartó, virággal	5 kr.	Szabályozható kávédaráló, kék zománc vagy fából	74 kr.	25 cm. nickel tálca	10 kr.
Mesés szép virágváza, égetett festéssel	16 kr.	Gyönyörű szép mahagoni etager	69 kr.	Gyönyörű szép férfi nyakkendő	16 kr.
Legujabb magas üveg váza.	14 kr.			Kézelő gomb, égetett email	11 kr.
				Fapipa, valódi bujer fából, nikotin fogóval	34 kr.

és más még felnem sorolt cikkek messés olcsón szerezhetők be u. m.

Férfi és női ernyők, pénztárcák, szivartárcák, Ridikülök, háztartási cikkek, üveg- és porcellán áruk, Berndorfli evőeszközök, Gyermekkoosik Társas játékok stb. 631

Tomboła tárgyak óriási választékban

Szabad a bemenet vásárlási kényszer nélkül.

Minden sz. egyszeri be-
íratásáért 5 fillér. Vastagabb be-
íratásáért 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli tudakozásokra legyem adunk legvilágosítást, csak a válasza szükséges belyegi kell melletteim.
Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig hűsíteni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Ajánlat.

Gummi
haszfűző a legújabb! Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékban! Benyáts
Eminél Debrecen Főter. 134

56
fillérbe kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejelés pamuttal együtt,
Benyáts E. harisnyagyára
Debrecen. 133

Tea
különlegességek 10 de-
kálikonál 50 fillértől fel-
jebb, Király útszerzle-
tében Dégenfeld-tér. 130

Király
kávái mégis a legjobbak,
kivánatra vevő előtt por-
lólve, Debrecen, Dégen-
feld-tér 11. 128

Savanyított
fehér répa kapható Fő-
legyházy Jánosnál. 121

Kiadó
május elsejére egy szoba,
előszoba, villa nyílaltatás-
sal, irodahelyiségek. Ér-
tekezni lehet Piac-utca
42 mideresnél. 114

**Tekepálya
megnyitás**
Lesz díjküldéssel
folyó hó 3-án vasár-
nap az
Üstökösöz
címzett Osonor-féle
vendéglőben
mely alkalmkor szívesen
lát mindenkit 777

Tóth bácsi
Pacsirta-u. 48.

Cseresep
virágzó növényeket, virág
és vetemény magvakat,
művirág koszorú szép és
olcsó Facelnél, Bathi-
ányi-utca 6 108

Diványok
készen Nagy Antal kár-
pitosnál kapható, Arany
János-u. 38. 2508

Modern uri lakás
négy szoba, előszoba, für-
dő- és cselőd-zoba mel-
lék-helyiségekkel ellátva
május 1-től kiadó Arany
János-utca 39. 2858

Önműködő
gór függönyök, Jaluzinok
és mindenféle roletták
megrendelhetők. Osonka
Dániel útda Homokkert-
utca 111. 2874

Ferencz József-ut
19. szám alatti
1882 négyszögöl

telek
egyben vagy nyaralók-
nak öt részre osztva
eladó.
Cim a kiadóban.
759

KIADÓ

Iakosztályok

Rákóczi-u. 50 sz.
alatt egy négy szo-
bás utcai és két-
lakosztály nívóval
két szobások mind
megfelelő mellék-
helyiségekkel május
egyre kiadó. Érte-
kezhetni lehet Dió-
szegi-ut 22.

Szabó Lajos
malomtulajdonossal.
Saját telefon 1054 sz.

Egy

háromszobás és egy két
szobás lakás május 1-től
kiadó. Erzsébet-u. 25 sz.
2875

Nárszékek

szövését és javítását el-
vállalja Vojtovics Ignác
Homokkert-utca 111. 2873

Homok

hordható Erdélyi Csapó-
kert m. lletti Aafjai di-
lőbéli ingatlanról. Paliga
10, székér 20 fillér. J. g. z.
Havasi tanyában kapható
2834

Kiadó

utcai lakás májusra, 4
szoba, konyha, kamara,
Nyomatató-u. 12. 2891

Nagyforgalmu

dohánytörsde átadó. Cim
a kiadóban. 2890

Akáfatuskó

felesbe kiszedésre kiadó.
Értekezni lehet Apaft-
u. 137. b

Szépírást

és németnyelvet taní-
tok meglepő eredmény-
nyel. Mór ékolt díjazás.
Czeizler, Bethlen-u. 21.
2885

Péns kellene?

gyorsan és olcsó kamatra
forduljon bizalommal az
„Általános Ügyvivőség,
bankirodájához Hatvan-
utca 5. sz. 2878

Szombat

és Vasárnap Nagy hurka-
és pulyka stély a Tüzoltó
bodegába, Csapó-u. 37. *

Kereslet.

Fréselt

szénát kisebb vagy na-
gyobb mennyiségben ve-
szek vidékről is, címet
kérek a kiadóhivatalba. b

Felvétetik

sima ruha vasalónő és
egy keményítősi fiú és
gépes lányok, Első mosó
intézet, Piac-utca 63 sz.
2825

Takarítónőt

és száraz dadát keres
Vajda ügyvédnél Szent-
anna I. 2821

Kézilányok

felvétetnek Landau nő-
vérek nőikalap üzletében
Kossuth 18. 2789

Napipénztár

kezelésére, könyviteli és
meretekkel bíró fiatalabb
pénztárosnő kerestetik.
Ajánlatok írásban Kasza-
nyitzky Endro céghez in-
tendő. 2869

Ómálló
derék varróleányok fel-
vétetnek Váradinál Kos-
suth 22. 2877

Szakértő

kertész kerestetik Arany
János-utca 25 számú ház-
ban, a kert évi gondozá-
sára. 2882

Munkásnök,

munkás leányok, fiatal
fiúk tűzőknek jó fizetés-
sel felvétetnek. Cipőgyár,
Csapó-utca 58. 2883

Házmester

60 korona fizetéssel azon-
nal felvétetik. Cipőgyár,
Csapó-utca 58. 2834

Ki egy

gyermeket dejkaságba el-
fogad jelentkezzen. Cim
a kiadóhivatalban. 2843

Tisztességes

nős, fiatalabb ember sü-
temény kihordásra felvé-
tetik. Cim a kiadóban.
2892

Irodistanó

felvétetik, gyakorlatlalt
bíró előnyben részesül.
Ajánlatok „Energikus”
jellegű kiadóhivatal-a
küldendők. 2896

Kenyőragynők

óvadékkal, elárúsítónő
óvadékkal felvétetnek Ko-
ronakenyőgyár Bethlen-
utca 23. 2897

Ónálló

vízvezetők és Vgszessz
szelők felvétetnek Pol-
lak Samu Piac-utca 43. *

Fr. ss

Malak
kaphatók minden
fajból. Megrendel-
hető az ujhá és vad-
árusnál. 776

Szekeres
Halpaci sátor
9szám alatt.

Eladás.

Asztalosoknak
is jó kismunkári való
erős deszkákból ládák
vannak nagymennyiségben
eladók. Sirkoraktár Piac-
utca 58 sz. 2851

Bluzokat, ruhákat
aljakat, pongyolákat
legszebben

Madai Emil
és
Fülöp János
bankirodaja 771
Debrecen, K. és-u 25

Férfi sacco öltöny vasa'ása . . . K 150, tisztitással . . . K 3-60.

Hrabéczy
gyár r.-t.
Széchenyi-ll, 42.
T. 323.

Férfi salon öltöny vasa'ása . . . K 250, tisztitással . . . K 4 20



Ára tucatanként 4, 6, 8
10 korona. 530

Kapható minden szelid
szakma üzletben. OLLA
GUMMIT több mint 3000
orvos mint a legmegbiz-
hatóbbat ajánlja. Köve-
telle azonban, hogy szál-
lítója önnek csakis OLLA-t
adjon és ne engedjen ma-
gának csekélyebb értékű
silány utánzatot mint „ép
oly jól” feldicsérni.

Rozs szalma
eladó. Cim a kiadóban. b

Gyümölcsfák

4-5 éves oltv nyok, oper-
fák, gyökeres vadbirs
alanyok, tamarix-dugvá-
nyok eladók az I. számú
gazda-ági népiskola t. lo-
pén, Mikepéresi-ut 10
szám. 125

Eladó

tanya föld. A fekete föl-
dön a Részvénytársaság
t. glagyára mellett a Czei-
zing-telep szomszédsgá-
ban 32 hold 1326 négy-
szögöl tanyaföld épüle-
tekkel felszerelve eladó.
Értekezni lehet a hely-
színén lakó tulajdonossal.
2804

Bor

130 hectó Boesky kerti
bor — e-eti-g hordó-
sz mra is — eladó Kadia-
utca 6.

PÉNZT

hosszu lejáratra a
le előnyösebb fizet-
ési feltételek mel-
lett kieszközöl

Madai Emil
és
Fülöp János
bankirodaja 771
Debrecen, K. és-u 25

Debrecon
város tulajdonát képező
szőlőtelepen, több ezer l
év-s fajtisza gyökeres
borszőllő vessző eladó.
Ertekezhetni és megren-
delni lehet Szécsényi-utca
3 szám. 2876

A fekete

újföldön a Czeizing-telep
szomszédsgában 32 hold
1326 négyszögöl föld, gaz-
dasági épületekkel ellátó,
házhelynek vagy téglá-
gyárnak is alkalmas. 2870

Eladó

sürgösen, Veres-utca 24
számú ház 446 kadr, épít-
kezésre igen alkalmas
Vörynél 72 öl, Cucába
55 öl föld. 2864

Villa

az ujkertben 2 nagyszoba,
veranda, konyha, speiz,
jóvízi kut 2 1/2 nyilas
szőlővel, más vállalat
miatt eladó, esetleg május
1-re kiadó. Értekezni Uj-
kert I. járás, Lehel-utca
45.

Eladó

588 négyszögöl szőlő és
gyümölcsös föld és 56
drb száraz akác szerszám-
fának Honvéd-utca 9/I
szám Kovács K roly. 2872

Csak 6 K-ért
küldök 4 1/2 kilót tevő,
56 darab finom enyhe
toillett-szappant

mely a sajtoltásmál né-
míleg elformálódott,
rézsa, győnavvirág,
mosós, pao ulil att 1
igen ritka alkalmas ve-
tel elárúsítóknak, szál-
lodáknak, fürdőkn k
és háztartások számára
Szétküldés készpén-
elenében vagy után-
vétellel (így 85 fill. több.)
Szétküldi Vajda E. első
magyar toillett szap-
pangyár Vág-ujhely 965
szám. 532

Zalai Márk tanár

3 havi könyviteli és gyorsírási tantolyama
m rolus 4-én ismét megnyitk. Tandíj 80
korona. Mérélegképes könyvvezetők, gyors-
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer
hallgató Társadalmi és miniszteri elismerés,
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Jól vég-
zett hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta
d. e. 10-12-ig. Piac-uaca 58. 767

Hajdumegye
Földes 6000 lakosu köz-
ségében, a központ köze-
lében, a kabal ország-
utca 667 szám alatt
15 év óta fenálló, kor-
látolt tálméréssel kap-
csolatos szatócsüzle-
tem s szikvizgyáram
házzal együtt elköl-
tözés végett eladó,
vagy bérbe adó. A ház
örökösre 8000 korona, évi
bér 650 kor. A szikviz-
gyár örökösre 1700, évi
bér 200 kor. A birtokba-
vétel április végén, re-
fektáns kivásására eset-
leg előbb is esz özölhető.
Értekezhetni a tulaj-
donosok Schwart
Emánuel és nejevel a
helyszínen, vagy Mik-
lós Ignác ural Deb-
recenben Piac-u. 9 sz.
2879

Szép
női ruák és kosztümök
eladók Darabos-u. 7. 2881

Eladó

Csapó-utca 47. számú ház
legforgalmasabb hely n
üzletekkel, kertel, 280
üegyszögöl. 2884

Egy

jóforgalmu vendéglő új
beuendezéssel eladó. Gólya
utca 1. szám. 2895

ELADÓ ház

Bojer-telep Honti-utcán
egy szoba, konyha és
kamarából álló új ház,
kedvező fizetési feltételek
mellett azonnal eladó

Neptakarókpénztár
m. sz.

Debrecen, Piac-u. 75.
szám. 770